

6342
30-5-18

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ
ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΡΕΥΝΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Αθήνα, 30.5.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Ε. Τσακαλώτο

Θέμα: «Προστασία και αναβάθμιση των εγκαταλελειμμένων κτιρίων»

Κύριε Υπουργέ,

πρόσφατα δημοσιεύματα για τα ιστορικά κτίρια της παλιάς πόλης του Ναυπλίου (δημόσια ή ιδιωτικά), αναδεικνύουν τους σοβαρούς κινδύνους κατάρρευσης της πολιτιστικής κληρονομιάς της πρώτης πρωτεύουσας της χώρας από τη φθορά του χρόνου. Πολλά από τα κτίρια ανήκουν στο ελληνικό δημόσιο. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ιστορικό κτίριο στην οδό Όθωνος που έχει σχεδόν καταρρεύσει και αποτελεί άμεσο κίνδυνο για τους διερχόμενους. Μεγάλη φθορά έχει υποστεί επίσης το Δικαστικό Μέγαρο της πόλης, χωρίς καμία μέχρι σήμερα πρόνοια αποκατάστασης των ζημιών, ώστε να μην κινδυνεύουν πολίτες, δικηγόροι και δικαστικοί, που καθημερινά διαβιούν για πολλές ώρες στα δικαστήρια της πόλης.

Παρά τις σοβαρές προσπάθειες που καταβάλλει ο Δήμος Ναυπλίου προκειμένου να ενεργοποιήσει τις αρμόδιες υπηρεσίες, καθώς και να αποτρέψει πιθανά ατυχήματα σε βάρος διερχομένων, καμία μέχρι σήμερα πρωτοβουλία δεν έχει αναληφθεί από την Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), το Υπουργείο Δικαιοσύνης, το Υπουργείο Πολιτισμού, ή το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας που έχουν την κεντρική ευθύνη για τα ζητήματα αυτά.

Χαρακτηριστικά σημειώνω ότι κατά την ανάληψη της ευθύνης διακυβέρνησης της χώρας από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, παραδόθηκε στον αρμόδιο Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας πλήρες Σχέδιο Νόμου αποκατάστασης κι αξιοποίησης των εγκαταλελειμμένων κτιρίων στα κέντρα των πόλεων της χώρας. Το νομοσχέδιο αυτό είχε διαμορφωθεί από τις υπηρεσίες του ΥΠΕΝ, καθώς και το Δήμο Αθηναίων, με αφορμή την πρωτοβουλία που είχαμε αναλάβει για την αξιοποίηση των 1.800 εγκαταλελειμμένων κτιρίων του κέντρου της Αθήνας. Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει το σύνολο των δράσεων που θα έπρεπε να έχουν θεσμοθετηθεί, ώστε η πολιτεία είτε ως δημόσιο, είτε ως αυτοδιοίκηση, να αναλάβει πρωτοβουλία ώστε τα κτίρια αυτά που βρίσκονται σε όλα τα κέντρα των πόλεων της χώρας και πολύ περισσότερο στα ιστορικά κέντρα, από τόπους πολεοδομικής κι αισθητικής απαξίωσης και τόπους διακινδύνευσης της σωματικής ακεραιότητας των διερχομένων, να μετασηματιστούν σε αναβαθμισμένα αρχιτεκτονικά τοπόσημα που θα χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες (αναπτυξιακές, πολεοδομικές, οικιστικές, κ.ά.) των τοπικών φορέων και κοινωνιών.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιες είναι οι μέχρι σήμερα δράσεις του Υπουργείου για την προστασία και αναβάθμιση των εγκαταλελειμμένων κτιρίων (δημοσίων και ιδιωτικών, διατηρητέων ή μη);
2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει για τα εγκαταλελειμμένα κτίρια του ιστορικού κέντρου του Ναυπλίου, προκειμένου να αποφευχθεί η διαρκής απαξίωσή τους, η πιθανή κατάρρευση, η πρόκληση ατυχήματος, καθώς και κάθε άλλο αρνητικό συμβάν; Ποια είναι η καταγραφή που έχει γίνει από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες μέχρι σήμερα, για τα ανωτέρω κτίρια;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης